
Η Πανελλήνια Ένωση Στελεχών Νομικών Επαγγελμάτων (Paralegals) 
ιδρύθηκε στις αρχές του 2017 από τους αποφοίτους του προγράμμα-
τος Certifi ed Paralegal Program της Νομικής Βιβλιοθήκης, καθώς και 
άλλα στελέχη νομικών επαγγελμάτων με μακρά πορεία σε θέσεις 
εργασίας υποστηρικτικές του δικηγορικού επαγγέλματος.

Στοχεύει στην ανάδειξη του ρόλου, της σημασίας και της προοπτι-
κής μελλοντικής εξέλιξης του επαγγέλματος Paralegal στην Ελλά-
δα, παρέχοντας ευκαιρίες εκπαίδευσης, κατάρτισης και δικτύωσης 
στα πρόσωπα που έχουν επιλέξει να σταδιοδρομήσουν ως στελέχη 
νομικών επαγγελμάτων.

Όραμα της Ένωσης είναι να συμβάλλει στην περαιτέρω αναβάθμιση 
της παροχής νομικών υπηρεσιών στη χώρα μας, παρέχοντας το κα-
τάλληλο πλαίσιο για τη στελέχωση δικηγορικών εταιριών και νομι-
κών τμημάτων εταιριών από ικανά στελέχη, που θα ανταποκρίνονται 
με ευχέρεια και αποτελεσματικότητα στις εργασίες υποστήριξης νο-
μικών υπηρεσιών.

Πανελλήνια Ένωση Στελεχών 
Νομικών Επαγγελμάτων 
(Greek Paralegal Association)

Paralegal: 
Στέλεχος νομικών επαγγελμάτων 
με εξειδικευμένη κατάρτιση ή 
σπουδές στα νομικά επαγγέλματα



Στόχοι της Πανελλήνιας Ένωσης 
Στελεχών Νομικών Επαγγελμάτων 
1. Η ανάδειξη και προώθηση του επαγγέλματος 
του Στελέχους Νομικών Επαγγελμάτων (Paralegal). 

2. Η υποστήριξη της εκπαίδευσης, πρακτικής άσκη-
σης, εύρεσης εργασίας, δια βίου μάθησης και επαγ-
γελματικής εξέλιξης. 

3. Η καλλιέργεια σχέσεων επικοινωνίας και αλλη-
λεγγύης μεταξύ των μελών του και ο συντονισμός 
των προσπαθειών για την προαγωγή των επαγγελ-
ματικών, εκπαιδευτικών και επιστημονικών στόχων 
και ενδιαφερόντων τους. 

4. Η διασφάλιση επαγγελματικής συμπεριφοράς 
υψηλού επιπέδου και η τήρηση των αρχών της ηθι-
κής στον κλάδο, ενδεικτικά με τη θέσπιση κώδικα 
δεοντολογίας.

5. Η προσέλκυση κατάλληλα καταρτισμένου ανθρώ-
πινου δυναμικού προς ένταξη στο επάγγελμα του 
Στελέχους Νομικών Επαγγελμάτων (Paralegal).

6. H θέσπιση κριτηρίων και η πιστοποίηση προγραμ-
μάτων εκπαίδευσης Στελεχών Νομικών Επαγγελμά-
των (Paralegals).

7. Η μεσολάβηση για την επίλυση διαφορών μεταξύ 
των μελών του, κατά το τμήμα που αυτές σχετίζο-
νται με την εργασία και συνεργασία τους.

8. H δικτύωση και διασύνδεση (affiliation) με αντί-
στοιχους συλλόγους του εξωτερικού για τη μετα-
φορά τεχνογνωσίας (know-how), καλών πρακτικών 
και άλλων συμβουλευτικής φύσεως μεθόδων και 
εργαλείων για την ενίσχυση της αποτελεσματικό-
τητας και την εν γένει εξύψωση του επαγγέλματος 
του Στελέχους Νομικών Επαγγελμάτων (Paralegal).

Μέλη της Ένωσης μπορούν να γίνουν: 

 Στελέχη με πενταετή, συνεχή και αποδεδειγμένη 
εργασιακή εμπειρία ως Paralegal σε δικηγορική 
εταιρία, δικηγορικό γραφείο ή/και νομικό τμήμα 
εταιρίας ή δημόσιου οργανισμού. 

 Στελέχη με επταετή, συνεχή και αποδεδειγμένη 
εργασιακή εμπειρία στην υποστήριξη νομικών 
επαγγελμάτων υπό ευρεία έννοια (ενδεικτικά: 
ως γραμματέας σε δικηγορικό γραφείο ή δικηγο-
ρική εταιρία).

 Απόφοιτοι νομικής, ασκούμενοι ή και πρώην δι-
κηγόροι που ενδιαφέρονται σοβαρά να σταδιο-
δρομήσουν στον νομικό χώρο ως Paralegals.  

 Απόφοιτοι προγράμματος ειδίκευσης Paralegal - 
το οποίο πληροί τα κριτήρια που θεσπίζει η Ένω-
ση με απόφαση ∆Σ- εφόσον διαθέτουν τουλάχι-
στον συναφή τετράμηνη εργασιακή εμπειρία. 

      
Επίτιμα Μέλη μπορούν να γίνουν, κατόπιν 
αποφάσεως ∆Σ Συμβουλίου της Ένωσης: 

Πρόσωπα που τυγχάνουν ειδικής αναγνώρισης 
για την εξαιρετική τους συμβολή στον τομέα της 
προώθησης και ανάδειξης του επαγγέλματος του 
Paralegal, έχουν διακριθεί για την κοινωνική και επι-
στημονική τους δράση και προσφορά και με τις ει-
δικές επιστημονικές τους γνώσεις και την εμπειρία 
τους μπορούν να συμβάλλουν στη διαμόρφωση των 
θέσεων της Ένωσης και της πολιτικής της, ή πρό-
σωπα που θέλουν να βοηθήσουν στην εκπλήρωση 
των σκοπών της Ένωσης με υλικοτεχνική, οικονο-
μική ή άλλου είδους στήριξη, ή τέλος πρόσωπα που 
ενίσχυσαν με εξαιρετικό τρόπο την Ένωση.  Επίτιμα 
μέλη μπορούν να γίνουν τόσο φυσικά πρόσωπα όσο 
και Οργανώσεις, μη κερδοσκοπικές εταιρίες, ενώ-
σεις προσώπων και επιτροπές, ΝΠΙ∆ και ΝΠ∆∆, φο-
ρείς της Τοπικής Αυτοδιοίκησης και Μη Κυβερνητι-
κοί Οργανισμοί. Τα επίτιμα μέλη απαλλάσσονται από 
οποιαδήποτε υποχρέωση οικονομικής συνδρομής 
στην Ένωση και έχουν δικαίωμα συμμετοχής και λό-
γου στη γενική συνέλευση, χωρίς δικαίωμα ψήφου ή 
εκλογής στα αιρετά όργανα.

Πανελλήνια Ένωση Στελεχών 
Νομικών Επαγγελμάτων 
(Greek Paralegal Association)

Πληροφορίες-Εγγραφές: info@paralegal.org.gr

Κόστος εγγραφής: 45 € Ετήσια συνδρομή: 20 €
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